

राष्ट्रदूत

बीकानेर

Rashtradoot

फोन:- 2200660 फैक्स : 0151-2527371

वर्ष: 45

संख्या: 218

प्रभाव

बीकानेर, शनिवार 2 मार्च, 2024

डाक प.स.बीकानेर/045/2020-22

पृष्ठ 8

मूल्य 2.50 रु.

अशोक गहलोत ने आखिर बंगला खाली किया

विधानसभा चुनाव में, लगभग तीन माह हुए, गहलोत सरकार पराजित हो गयी थी तथा गहलोत मु.मंत्री नहीं रहे थे

-रेणु मित्तल-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
 नई दिल्ली, 1 मार्च। अशोक गहलोत ने अंततः जयपुर में मुख्यमंत्री का बंगला खाली कर दिया है, जिसमें चुनाव तथा सरकार हारने के बाद भी तीन महीने से जो रह रहे थे। राष्ट्रदूत के मुख्य पृष्ठ पर छपी खबर के बाद बंगला खाली हुआ, जिसमें बताया गया था कि, कैसे मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भारी परेशानी का सामना कर रहे हैं। क्योंकि, मुख्यमंत्री का बंगला खाली नहीं होने के कारण उन्हें हर रोज राज्य सचिवालय पहुंचने के लिए बहुत लंबी दूरी तय करनी पड़ती है।

- परम्परा व निर्णय के अनुसार निवर्तमान मु.मंत्री गहलोत को मु.मंत्री निवास खाली कर देना चाहिये था।
- पर, अब सरकार गिरने के तीन माह बाद गहलोत मु.मंत्री बंगला खाली कर, विधानसभाध्यक्ष सी.पी. जोशी द्वारा खाली किये गये बंगले में शिफ्ट हुए हैं।
- जैसा की विदित ही है, सी.पी. जोशी विधानसभा अध्यक्ष पद ही नहीं, बल्कि एम.एल.ए. का चुनाव भी हार चुके हैं तथा गहलोत इस बंगले में शिफ्ट हुए, उससे काफी पहले विधानसभाध्यक्ष का अपना ऑफिशियल बंगला खाली कर चुके थे।
- गहलोत को दूसरा झटका और लगा जब पुत्र वैभव गहलोत को राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष पद से इस्तीफा देना पड़ा तथा गहलोत के पुराने साथी व वफादार मालवीया ने, जिन्हें हाल ही में गहलोत ने सी.डब्ल्यू.सी. सदस्य बनवाया था तथा विधानसभा में विपक्ष का नेता बनवाने की पूरी कोशिश की थी, ने कांग्रेस की सदस्यता त्याग कर भाजपा जॉइन कर ली।

डॉ. सी.पी. जोशी द्वारा खाली किए गए बंगले में चले गए हैं। डॉ. सी.पी. जोशी ने गत चुनाव में न केवल अपना विधानसभाध्यक्ष पद खोया बल्कि चुनाव भी हार गए थे। डॉ. सी.पी. जोशी ने अशोक गहलोत से बहुत पहले ही सरकारी बंगला छोड़ दिया था। वहीं, लगता है कि, गहलोत विश्वास नहीं कर पा रहे हैं कि, वो अपनी सरकार व मुख्यमंत्री पद, दोनों खो चुके हैं।

गहलोत को दूसरा झटका तब लगा जब उनके पुत्र वैभव गहलोत को राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष पद से त्याग पत्र देना पड़ा, इस प्रकार गहलोत परिवार का प्रदेश के क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड पर नियंत्रण भी खत्म हो गया है। गहलोत को एक झटका उनके वफादार महेंद्र मालवीय न दिया था, जो कांग्रेस छोड़ भाजपा में चले गए थे।

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

■ प्रदेश के विभिन्न हिस्सों में शुक्रवार को बिजली गिरने से आठ लोगों की मौत हो गई। मु.मंत्री भजन लाल शर्मा ने सूचना मिलते ही तुरंत आर्थिक सहायता की घोषणा कर दी।

सहायता एवं इलाज उपलब्ध कराने के निर्देश भी दिए हैं।

मुख्यमंत्री शर्मा के निर्देशानुसार मृतकों के परिजनों को 4-4 लाख रूपए की सहायता आपाद प्रबंधन एवं राहत विभाग की ओर से जिला कलेक्टरों के माध्यम से तथा 1-1 लाख रूपए की सहायता मुख्यमंत्री राहत कोष से प्रदान की जाएगी। मुख्यमंत्री ने अतिवृष्टि, ओलावृष्टि प्रभावित क्षेत्रों में शीघ्र **(शेष अंतिम पृष्ठ पर)**

प्र.मंत्री मोदी और अमित शाह के नाम होंगे भाजपा की पहली लिस्ट में

किसी भी समय आ सकती हैं लोकसभा चुनावों के लिए भाजपा की पहली लिस्ट

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
 नई दिल्ली, 1 मार्च। गृह मंत्री अमित शाह व भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा की प्रधानमंत्री मोदी का दिल्ली आवास पर गुरुवार रात्रि का 5 घंटे तक चली लंबी बातचीत के बाद, पार्टी की केन्द्रीय चुनाव समिति की लोकसभा चुनावों के लिए पार्टी के उम्मीदवारों की प्रथम सूची अंतिम रूप से तैयार करने के लिए रात का 11 बजे से बैठक शुरू हुई।

- शुक्रवार देर रात भाजपा केन्द्रीय इलैक्शन कमेटी की बैठक शुरू हुई जिसमें प्र.मंत्री मोदी, अमित शाह, भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा व अन्य प्रमुख नेता मौजूद थे।
- भाजपा की पहली लिस्ट में कई हैरान करने वाले नाम हो सकते हैं। चर्चा है कि, दिल्ली से सुषमा स्वराज की बेटी बांसुरी और अक्षय कुमार को टिकट मिल सकता है।
- पहली लिस्ट में संभवतया उन राज्यों के लिए प्रत्याशी घोषित नहीं होंगे जहां भाजपा सहयोगी दलों के साथ सीटों के तालमेल की बात कर रही है।

लोकसभा चुनावों के प्रत्याशियों की पहली लिस्ट शुक्रवार या शनिवार तक जारी होने की अपेक्षा है इसमें मोदी का नाम भी हो सकता है। स्पष्ट है वे उनके दूसरे कार्यकाल के निर्वाचन क्षेत्र वाराणसी से चुनावी उम्मीदवार घोषित हो सकते हैं। गृह मंत्री शाह का नाम गुजरात में गांधी नगर सीट से, राजनाथ सिंह लखनऊ से एवं स्मृति ईरानी का नाम अमेठी से प्रस्तावित किया जा सकता है।

इस सूची से परिवहन मंत्री नितिन गडकरी का नाम छूट सकता है। मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह का विदिशा से चुनाव, कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल को बीकानेर से, गजेन्द्र शेखावत को जोधपुर से, नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया को ग्वालियर, भाजपा पार्टी प्रवक्ता संबित पात्रा को पुरी, केन्द्रीय मंत्री किरण रिजिजू को अरुणाचल पश्चिम सीट से, सरोज पांडेय को कोरवा (छत्तीसगढ़), बी.डी. शर्मा खजुराहो से, प्रतिभा भौमिक-त्रिपुरा पश्चिम से, अजय भट्ट को नैनीताल और रवि किशन को गोरखपुर से प्रत्याशी घोषित किया जा सकता है।

दिल्ली की बात करें तो मनोज तिवारी दिल्ली उत्तर पूर्व, परवेश साहिव सिंह वर्मा दिल्ली पश्चिम, रमेश बिष्टू दिल्ली दक्षिण, स्व. सुषमा स्वराज की पुत्री बांसुरी स्वराज नई दिल्ली और बॉलीवुड एक्टर अक्षय कुमार पूर्वी दिल्ली से चुनाव मैदान में उतारें जाएंगे। अन्य चयनित प्रत्याशियों में लोकसभा स्पीकर पुन: कोटा से, बाइमेर से कैलाश चौधरी, चूरू से राहुल कस्था, झालावाड़ से दुष्यंत सिंह झालावाड़ से, चित्तौड़गढ़ से सी.पी. **(शेष अंतिम पृष्ठ पर)**

पेट्टीएम पेमेंट्स बैंक पर 5.49 करोड़ का जुर्माना

नई दिल्ली 1 मार्च (वार्ता) पेट्टीएम पेमेंट्स बैंक लिमिटेड (पीपीबीएल) की मुश्किलें बढ़ती ही जा रही है क्योंकि वित्तीय खुफिया इकाई-भारत (एफआईयू-आईएनडी) ने शुक्रवार को शोधन

निवारण अधिनियम (पीएमएलए) 2002 के तहत पीपीबीएल पर 5.49 करोड़ रुपये का जुर्माना किया। इस संबंध में वित्त मंत्रालय द्वारा आज जारी बयान में कहा गया है कि, पीएमएलए की धारा 13(2)(डी) के तहत यह जुर्माना किया गया है। मनी लॉन्ड्रिंग रोकथाम (अधिलेखों का रखरखाव) नियम, 2005 (पीएमएलए नियम) के साथ पड़े जाने वाले पीएमएलए के तहत अपने

दाखिलों के उल्लंघन के संदर्भ में पेट्टीएम पेमेंट्स बैंक लिमिटेड पर 5.49 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया गया है। एफआईयू-आईएनडी ने ऑनलाइन जुए के आयोजन और सुविधा प्रदान करने सहित कई अवैध कार्यों में लिफत कुछ संस्थाओं और उनके व्यवसायों के नेटवर्क के संबंध में कानून प्रवर्तन एजेंसियों से विशिष्ट जानकारी प्राप्त करने पर पीपीबीएल की समीक्षा शुरू की।

आर.एस. सांसद ने थामा भाजपा का दामन

नई दिल्ली, 1 मार्च (वार्ता)। तेलंगाना के जहौराबाद निर्वाचन क्षेत्र से भारत राष्ट्र समिति के सांसद भीमवार बसवन्तराव पाटिल ने शुक्रवार को भाजपा का दामन थाम लिया। भाजपा के केन्द्रीय कार्यालय में पार्टी के अन्य पिछड़ा वर्ग मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष के. लक्ष्मणन और राष्ट्रीय प्रवक्ता प्रत्युष कंट की उपस्थिति में पाटिल ने विधिवत भाजपा की सदस्यता ग्रहण की।

हिमाचल में हमारी सरकार को खतरा नहीं : कांग्रेस

नई दिल्ली, 1 मार्च (वार्ता) कांग्रेस ने कहा है कि, हिमाचल प्रदेश में उसकी सरकार को अस्थिर करने की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की कोशिश विफल हुई है और वहां अब कांग्रेस सरकार को

कोई खतरा नहीं है। कांग्रेस संचार विभाग के प्रभारी जय राम रमेश ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृहमंत्री अमित शाह का नाम लिए बिना कहा की मोदी और उनके चाणक्य शाह की सरकार गिराने की रणनीति विफल हुई है।

उनका कहना था कि, हिमाचल में सरकार बचाने के लिए कांग्रेस नेतृत्व का हस्तक्षेप सफल रहा है और भाजपा नेतृत्व के सपने

टूटे हैं। उन्होंने कहा, हिमाचल को लेकर मीडिया में तरह-तरह की बातें चल रही हैं, लेकिन हम एक बात बिल्कुल स्पष्ट करना चाहते हैं कि, राज्य में प्रधानमंत्री और तथाकथित चाणक्य की कोशिश पूरी तरह से फेल हुए हैं। कांग्रेस नेतृत्व के हस्तक्षेप और हमारे पर्यवेक्षकों की तत्परता के बाद वहां स्थिति पूरी तरह से कांग्रेस के नियंत्रण में है। रमेश के कहा, दूसरे

राज्यों की तरह भाजपा ने हिमाचल में भी जनता द्वारा चुनी हुई कांग्रेस की पूर्ण बहुमत की सरकार को अस्थिर करने के लिए धनबल, सत्ताबल और बाइबुल का खेल शुरू किया था, लेकिन वे विफल रहे क्योंकि हिमाचल में जनता का आशीर्वाद कांग्रेस के साथ है। इस घटना के बाद हमारे संकल्प और मजबूत हुए हैं। हम हिमाचल के लोगों की सेवा करते रहेंगे।

प्रधानमंत्री मोदी ने बंगाल में चुनाव अभियान का श्रीगणेश किया

-अंजन रॉय-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
 नई दिल्ली, 1 मार्च। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज दावा किया कि, पश्चिम बंगाल सरकार को भाजपा के प्रदेश नेतृत्व द्वारा चलाए गए सघन अभियान ने मजबूर कर दिया कि संदेशखाली प्रकरण के मुख्य आरोपी को गिरफ्तार किया जाए। प्रधानमंत्री ने तुणमूल कांग्रेस के खिलाफ आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा के प्रचार अभियान का बिगुल फूंक दिया।

उन्होंने राज्य की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की शोधन का संरक्षण देने के लिए आलोचना की, जो कि अनुसूचित जनजाति और अनुसूचित जनजाति के लोगों की जमीन हड़पने, उसने हफ्ता वसुलने का आरोपी है, पर इन सबसे बड़ कर उस पर महिलाओं के यौन उत्पीड़न के भी आरोप है।

प्रधानमंत्री ने बंगाल के लोगों से कहा कि वे मतदान के समय तुणमूल कांग्रेस के कुकुर्यों का बदला लें। उन्होंने तुणमूल के जाने का समय नज़दीक

- उत्तरी बंगाल के आरामबाग में आमसभा को संबोधित करते हुए मोदी ने खुला आरोप लगाया ममता बनर्जी पर कि, शोधन शाहजहां, जिसने अनुसूचित जाति, जनजाति की भूमि पर नाजायज़ कब्जे किये, जनता से नाजायज़ वसुली की तथा बलात्कार व यौन शोषण जैसे कई अपराध किये, ममता बनर्जी सरकार के संरक्षण में महीनों स्वच्छन्द घूमते रहा तथा अन्ततोगत्वा भाजपा के दबाव में पुलिस को गिरफ्तार करना पड़ा।
- पर, बंगाल के राजनीतिक हल्कों में इस बात की भारी चर्चा रही कि, मोदी जब कोलकता राजभवन पहुंचे तो, ममता बनर्जी उनसे मुलाकात करने पहुंचीं तथा मैत्रीभाव में "गपपार" भी की।
- क्या कोई नयी "सेटिंग" हो रही है मोदी व ममता के बीच।

चुनाव आयोग ने केन्द्रीय बलों की तैनाती शुरू की

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
 नई दिल्ली, 1 मार्च। चुनाव आयोग ने शुक्रवार को केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस बल (सी.ए.पी.एस.ए.) के 3.4 लाख से अधिक जवानों को चुनाव कार्यों में तैनात करने की प्रक्रिया प्रारम्भ करने के

■ चुनाव आयोग चुनाव की तैयारी के लिए केन्द्रीय सशस्त्र बलों के 3.4 लाख जवान तैनात करेगा। चुनाव पूर्व तैयारी के लिए डेढ़ लाख जवानों को देश के संवेदनशील भागों में भेजा जा रहा है।

साथ ही लोकसभा चुनावों की प्रक्रिया शुरू कर दी है, ताकि वे उस निर्वाचन क्षेत्र के माहौल में खुद को डाल सकें, जहां उन्हें तैनात किया जाएगा। शुक्रवार को 2,000 कंपनियों के 1.5 लाख **(शेष अंतिम पृष्ठ पर)**

एन.सी.पी. (शरद पवार) शिव सेना (उद्धव ठाकरे) तथा कांग्रेस ने सीट शेयरिंग फॉर्मूला तय किया

शिव सेना (उद्धव ठाकरे) के पक्ष में बढ़ते जमीनी समर्थन व एन.सी.पी. (पवार) को भी पार्टी में विभाजन की सहानुभूति मिलने से इस इण्डिया गठबंधन का मनोबल ऊंचा हुआ है

-श्रीनंद झा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
 नई दिल्ली, 1 मार्च। शरद पवार की बेटी सुप्रिया सुले का वारामती लोकसभा सीट से फिर से चुनाव लड़ना थोड़ा मुश्किल हो गया है, पर नैशनलिस्ट कांग्रेस पार्टी के शरद पवार गुट के लिए एक अच्छी खबर है कि, महा विकास अगाड़ी (एम.वी.ए.) के घटक दलों के बीच सीट बंटवारे को अंतिम रूप दे दिया गया है।

समझौते के अनुसार शिव सेना (उद्धव बाल ठाकरे) 21 सीटों पर, कांग्रेस 15 सीटों पर तथा शरद पवार गुट (एन.सी.पी.) 9 सीटों पर चुनाव लड़ेगी। उत्तर प्रदेश, दिल्ली, हरियाणा, गुजरात तथा गोआ में, इण्डिया ब्लाक के घटक दलों में चुनाव पूर्व तालमेल को अंतिम रूप देने के बाद महाराष्ट्र में

- इन परिस्थितियों में भाजपा को महाराष्ट्र में, पिछले लोकसभा चुनाव में जीती सीटों के आंकड़े तक पहुंचना मुश्किल लग रहा है।
- पिछले लोकसभा चुनाव में एन.डी.ए. गठबंधन को महाराष्ट्र की 48 सीटों में से 37 सीटें मिली थीं। पर, इस बार इन्हीं भारी सफलता मिलने के आसार कम नज़र आते हैं।

अन्य महाविास अगाड़ी दलों के लिए समर्थन में तेजी से वृद्धि हो रही है। महाविास अगाड़ी घटक दलों में सीटों का बंटवारा हो जाने के बाद भाजपा का वर्ष 2019 का प्रदर्शन दोहराना मुश्किल लगता है।

वर्ष 2019 के लोकसभा चुनावों में भाजपा ने अविभाजित शिवसेना के साथ मिलकर चुनाव लड़ा था जिसमें

भागपा ने 22 सीटें तथा शिव सेना ने 13 सीटें जीती थीं, दो अन्य सांसदों को मिलाकर एन.डी.ए. की संख्या 37 हो गई थी। उसी वर्ष हुए विधानसभा चुनावों में भाजपा ने 105 सीटें और शिवसेना ने 56 सीटें जीती थीं।

महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव भी इसी वर्ष होने वाले हैं, संभावना है कि यहां भारी राजनैतिक उलटफेर होगा क्योंकि, भाजपा, नए गठबंधन सहयोगियों (शिवसेना का शिंदे गुट और अजीत पवार की एन.सी.पी.) की सीटों की मांगों को पूरा करना नहीं चाहेगी।

जिस पार्टी की स्थापना शरद पवार ने वर्ष 1999 में की थी, उसका नाम और चुनाव चिन्ह-उत्सव छिन चुका है। लेकिन राजनीति में उनकी साख बहुत चतुर चलाक नेता की है और उनकी **(शेष अंतिम पृष्ठ पर)**

'जमानत के लिए हाई कोर्ट जाओ'

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
 नई दिल्ली, 1 मार्च। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को जेल में बंद बलात्कार के दोषी आसाराम बापू को जमानत के लिए

■ सुप्रीम कोर्ट ने नाबालिग लड़की से रेप के आरोप में सजायाफता आसाराम बापू को जमानत याचिका खारिज करते हुए, हाई कोर्ट में अर्जी लगाने का निर्देश दिया।

हाई कोर्ट में आवेदन करने के लिए आदेश दिया। सितम्बर 2023 में भी शीफ अदालत ने उसको जमानत देने से इंकार कर दिया था। उससे पहले, **(शेष अंतिम पृष्ठ पर)**

टाइम्स नाओ, नवभारत, आज तक व न्यूज़ 18 को साम्प्रदायिक प्रपोगैण्डा प्रसारित करने के लिये दण्डित व प्रताड़ित किया

न्यूज़ ब्रॉडकास्टिंग एण्ड डिजिटल स्टैंडर्ड्स अथॉरिटी (एन.बी.डी.एस.ए.) ने इन न्यूज़ चैनल्स को, साम्प्रदायिक भावना भड़काने वाले अपने प्रोग्रामों का प्रसारण हटाने के आदेश दिये

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
 नई दिल्ली, 1 मार्च। द न्यूज़ ब्रॉडकास्टिंग एण्ड डिजिटल स्टैंडर्ड्स अथॉरिटी (एन.बी.डी.एस.ए.) ने अपने एक महत्वपूर्ण आदेश में नफरत और साम्प्रदायिक कटुता फैलाने वाले कई न्यूज़ चैनल्स के कुछ कार्यक्रमों को प्रसारण से हटाने और जुर्माना अदा करने को कहा है।

टाइम्स नॉउ नव भारत पर 1 लाख रूपए जुर्माना किया गया है और न्यूज़ इण्डिया पर 50,000 रु. तथा आज तक को चेतावनी दी गई है। सभी तीन चैनल्स को अपने कार्यक्रमों के

- इन प्रोग्रामों के एंकर को पचास हजार से एक लाख रूपये का आर्थिक दण्ड भी दिया।
- एन.बी.डी.एस.ए. सरकार की संस्था नहीं है, बल्कि प्राइवेट न्यूज़ करैन्ट अफेयर्स के ब्रॉडकास्टर्स की प्रोफेशनल संस्था है, जो इस क्षेत्र के ब्रॉडकास्टर्स के फण्ड से चलीती है।

आस्था वाले संबंधों को "लव जिहाद" करार दे रहे थे।

न्यूज़ 18 इण्डिया, जो अब अरबपति मुकेश अंबानी ग्रुप का भाग है, को उसके कम से कम तीन शो के लिए दंडित किया गया है। इनमें से दो शो की

एंकरिंग वाले शो के लिए चेतावनी दी गई। "लाइव ली" के अनुसार उक्त शो में रामनवमी पर हुई हिंसक घटनाओं को लेकर एक सम्प्रदाय विशेष को निशाना बनाया गया।

शिकायतकर्ता ने निष्पक्षता, तटस्थता, वस्तुनिष्ठता और यथार्थता के संदर्भ में "कोड ऑफ एथिक्स एण्ड ब्रॉडकास्टिंग स्टैंडर्ड्स" के उल्लंघन का जिक्र किया था। एन.बी.डी.एस.ए. ने घटनाओं की रिपोर्टिंग में भड़काऊ भाषणनिरीह व साम्प्रदायिक पुट ना देने संबंधी गाइडलाइन्स के उल्लंघन का भी हवाला दिया। एन.बी.डी.एस.ए. ने लव जिहाद पर टाइम्स नॉउ नवभारत के

- यात्रा को 5 दिन का धौलपुर से यात्रा था। धौलपुर से यात्रा मध्य प्रदेश के मुर्ना में प्रवेश करेगी।
- फरवरी को न्याय यात्रा उत्तर प्रदेश के आगरा शहर से राजस्थान के धौलपुर जिले में पहुंची थी। उत्तर प्रदेश सीमा पर स्थित बोधपुरा गांव में 25 फरवरी को प्लेग एक्सपेंचेंज सेरेमनी में राहुल गांधी के समक्ष उत्तर प्रदेश के कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने राजस्थान कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद डोटासरा को न्याय यात्रा का झंडा सौंपा था। जिसके बाद **(शेष अंतिम पृष्ठ पर)**



डबल इंजन सरकार का संकल्प

श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री, राजस्थान

श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री

“समान शिक्षा का मतलब है... शिक्षा के साथ-साथ संसाधनों तक समान पहुंच, हर बच्चे की समझ और पसंद के हिसाब से उसे विकल्पों का मिलना और स्थान, वर्ग, क्षेत्र के कारण बच्चे शिक्षा से वंचित न रहें। प्रदेश में गांव-ढाणियां और दूरदराज के क्षेत्रों के विद्यालयों में सबको शिक्षा के समान अवसरों के लिए हम संकल्पबद्ध हैं।”

भजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री, राजस्थान

मोदी की गारंटी

भजनलाल सरकार कर रही साकार

सबकी शिक्षा हमारी जिम्मेदारी

राष्ट्रीय शिक्षा नीति

राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 को लागू करने के लिए प्रतिबद्ध



पीएम श्री योजना

402 पीएम श्री विद्यालयों का उत्कृष्टता केंद्रों के रूप में विकास



ई-कंटेंट

राजस्थान स्टेट ओपन स्कूल के कम्प्यूटराइजेशन से विद्यार्थियों को अब मोबाइल एप एवं ई-कंटेंट की घर बैठे सुविधा



आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग की सहायता

स्कूल बैग, किताबें एवं यूनिफार्म उपलब्ध कराने के लिए रुपये 500 की सहायता



निःशुल्क शिक्षा

अब अल्प आय वर्ग, लघु/सीमान्त/बटाईदार किसानों और खेतिहर श्रमिकों के परिवार के छात्र-छात्राओं को मिलेगी निःशुल्क शिक्षा



नवीन पुस्तकों की व्यवस्था

अंग्रेजी व्याकरण, जीवन कौशल, कम्प्यूटर शिक्षा एवं व्यावसायिक शिक्षा की नवीन पुस्तकों की व्यवस्था



प्रश्न बैंक

10वीं और 12वीं की परीक्षाओं की तैयारी के लिए विद्यार्थियों को “प्रश्न बैंक” उपलब्ध कराने की पहल



माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की योजनाएं



• उच्च माध्यमिक परीक्षा में विज्ञान, वाणिज्य एवं कला वर्ग, वरिष्ठ उपाध्याय, सैकण्डरी एवं प्रवेशिका परीक्षा में उच्चतम अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को छात्रवृत्ति

• एकल पुत्री/द्विपुत्री योग्यता पुरस्कार योजना

• प्रदेश के पांच जनजाति जिलों बांसवाड़ा, उदयपुर, डूंगरपुर, प्रतापगढ़ एवं सिरोही में सर्वोच्च प्राप्तांक वाले छात्र व छात्राओं को रुपए 1000 प्रतिमाह की दर से 1 वर्ष के लिए छात्रवृत्ति

• सामान्य वर्ग के आर्थिक रूप से पिछड़े प्रतिभावान विद्यार्थियों के लिए छात्रवृत्ति योजना

मेट्रो के सीतापुरा से अंबाबाड़ी फेस की डी.पी.आर. नये सिरे से बनाने के निर्देश

जयपुर, (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि जयपुरवासियों को सुगम आवागमन की सुविधा उपलब्ध करवाना राज्य सरकार की प्राथमिकता पर है। इसे देखते हुए जयपुर मेट्रो को देश भर में मॉडल मेट्रो के रूप में विकसित किया जाये। इस प्रोजेक्ट में खर्च व लागत का समुचित आकलन किया जाये ताकि वित्तीय



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शुक्रवार को अपने कार्यालय में जयपुर मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड के अधिकारियों के साथ महत्वपूर्ण बैठक की। बैठक में मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव अखिल अरोड़ा, शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव आलोक गुप्ता, टी. रविकान्त, जयपुर मेट्रो के सीएमडीपी. रमेश सहित जेएमआरसी के उच्चाधिकारी उपस्थित रहे।

■ **जयपुर मेट्रो को देश भर में मॉडल के रूप में विकसित करें**
: भजनलाल शर्मा

संसाधनों का सदुपयोग होने के साथ ही आमजन के लिए भी बेहतर परिवहन सुविधा उपलब्ध करवाई जा सके। शर्मा शुक्रवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में जयपुर मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड के अधिकारियों के साथ महत्वपूर्ण बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने मेट्रो के नए फेज सीतापुरा से अंबाबाड़ी एवं विद्याधर नगर तक विस्तार की डीपीआर नए सिरे से बनाने के निर्देश भी दिए। उन्होंने कहा कि

100 दिवसीय कार्ययोजना में शामिल जयपुर मेट्रो के फेज 1-डी (मानसरोवर से 200 फीट बाईपास पर अजमेर रोड चौराहे तक) का शिलान्यास भी शीघ्र किया जाए। शर्मा ने कहा कि जयपुर मेट्रो की कनेक्टिविटी में शहर के भीड़ वाले प्रमुख स्थलों को सम्मिलित किया जाए। साथ ही भविष्य में इसके विस्तार की संभावनाओं का भी ध्यान रखा जाए।

बैठक में मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव (वित्त) अखिल अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव (मुख्यमंत्री) आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव (नगरीय विकास) टी. रविकान्त, जयपुर मेट्रो के सीएमडीपी. रमेश सहित जेएमआरसी के उच्चाधिकारी उपस्थित रहे।

मुख्यमंत्री आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव (नगरीय विकास) टी. रविकान्त, जयपुर मेट्रो के सीएमडीपी. रमेश सहित जेएमआरसी के उच्चाधिकारी उपस्थित रहे।

मुख्यमंत्री आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव (नगरीय विकास) टी. रविकान्त, जयपुर मेट्रो के सीएमडीपी. रमेश सहित जेएमआरसी के उच्चाधिकारी उपस्थित रहे।

संदीप भटनागर बने एस.बी.आई. राजस्थान प्रमुख

जयपुर, (का.सं.)। संदीप भटनागर ने भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) जयपुर मंडल के राजस्थान प्रमुख के रूप में मुख्य महाप्रबंधक का कार्यभार राजेश कुमार मिश्रा से ग्रहण किया। मिश्रा वर्तमान पद पर सफलतापूर्वक अपने कर्तव्यों का निर्वहन करने के बाद 29 फरवरी को रिटायर हो गये हैं। भटनागर ने वर्ष 1994 में प्रोमोशन ऑफिसर के रूप में बैंक में सेवा की शुरुआत की।

जे.जे.एम.घोटाले में ईडी ने ठेकेदार के बेटे को गिरफ्तार किया

जयपुर। जल जीवन मिशन (जेजेएम) घोटाले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने पीएचडी के ठेकेदार पदम चंद जैन के बेटे को गिरफ्तार किया है। ईडी ने आरोपी पीयूष जैन को कोर्ट में पेश कर 4 दिन का रिमांड लिया है। ईडी ने इस साल 17 जनवरी को घन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए), 2002 के तहत जयपुर और बांसवाड़ा जिलों में 8 स्थानों पर तलाशी ली थी। इस दौरान 11.42 करोड़ रुपए की चल और अचल संपत्ति जब्त की थी। उस दौरान ईडी ने अहम साक्ष्य और दस्तावेज बरामद किए थे। पूर्व पीएचडी मंत्री महेश जोशी, पीएचडी के अधिकारियों और निजी

व्यक्तियों के आवासीय परिसरों में तलाशी ली गई थी। सूत्रों के अनुसार पीयूष जैन को ईडी ने पृष्ठताछ के लिए बुलाया था। पृष्ठताछ बाद उसे गिरफ्तार किया। पीयूष के पिता ठेकेदार पदम चंद जैन को पिछले साल 2.20 लाख रुपए के भ्रष्टाचार मामले में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने गिरफ्तार किया था।

सूत्रों के अनुसार ईडी को इस गिरफ्तारी से राजस्थान में जल जीवन मिशन घोटाले में शामिल घन के लेन-देन के बारे में और जानकारी मिलेगी। इससे पहले पिछले साल नवंबर में ईडी ने पीएचडी के इंजीनियरों और अन्य अधिकारियों के आवासीय और कार्यालय परिसरों सहित 23 स्थानों पर तलाशी ली थी।

सूत्रों के अनुसार ईडी को इस गिरफ्तारी से राजस्थान में जल जीवन मिशन घोटाले में शामिल घन के लेन-देन के बारे में और जानकारी मिलेगी। इससे पहले पिछले साल नवंबर में ईडी ने पीएचडी के इंजीनियरों और अन्य अधिकारियों के आवासीय और कार्यालय परिसरों सहित 23 स्थानों पर तलाशी ली थी।

जेडीए सीवेज लाइन को एसटीपी में जोड़ें : हाईकोर्ट

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने शहर के अंबाबाड़ी इलाके की सीवेज लाइन का पानी द्रव्यवती नदी में मिलने और इससे जल व वायु प्रदूषण फैलने को चुनौती देने के मामले में जेडीए को निर्देश दिए हैं। अदालत ने जेडीए को कहा है कि वह क्षेत्र में सीवेज लाइन को एसटीपी में जोड़े और नीरी की रिपोर्ट के अनुसार कारवाई कराे। वहीं इस संबंध में याचिकाकर्ता की ओर से दिए गए शिकायती पत्र व प्रतिवेदनों पर भी तीन महीने में उचित कार्रवाई कराे। जेडीए क्षेत्र में वायु व जल प्रदूषण रोकने के लिए कार्रवाई भी सुनिश्चित कराे। वहीं यदि जेडीए मामले में उचित कार्रवाई नहीं कराे तो याचिकाकर्ता मामले को दुबारा अदालत के समक्ष लाने के लिए

■ **नीरी की रिपोर्ट के अनुसार काम करने का आदेश**

स्वतंत्र है। सीजे एमएम श्रीवास्तव व जस्टिस भुवन गोयल की खंडपीठ ने यह आदेश अंबाबाड़ी विकास समिति के सचिव आलोक गुप्ता की जनहित याचिका पर दिए। याचिका में अधिवक्ता गोपाल सिंह बारहठ ने बताया कि अंबाबाड़ी इलाके में डेजर्ट इन के पास जेडीए ने सीवेज लाइनों को एसटीपी में नहीं जोड़ा है और इसके चलते स्थानीय कॉलोनिजों के सीवेज का गंदा पानी द्रव्यवती नदी में आकर मिल रहा है। वहीं नीरी ने अपनी रिपोर्ट में

सीमेंट-कंक्रीट का पक्का चैनल बनाने के लिए कहा था, लेकिन यह जगह अभी भी कच्ची ही है और इसे अब तक पक्का नहीं किया गया है। ऐसे में जेडीए नीरी की रिपोर्ट के अनुसार काम नहीं कर रहा है। इससे स्थानीय क्षेत्र में जल व वायु प्रदूषण हो रहा है और इलाके के करीब पांच लाख लोग प्रभावित हो रहे हैं। याचिकाकर्ता ने जेडीए को नीरी की रिपोर्ट के अनुसार द्रव्यवती नदी में सीवेज का गंदा पानी रोकने, सीवेज लाइन को एसटीपी में जोड़ने व सीमेंट-कंक्रीट का चैनल बनाने के लिए प्रतिवेदन दिया था, लेकिन जेडीए ने कोई भी कार्रवाई नहीं की। इसलिए इलाके में नीरी रिपोर्ट की पालना करवाते हुए सीवेज लाइन को एसटीपी में जोड़ा जाए।

एनएम भर्ती की अंतिम चयन सूची पर अंतरिम रोक

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने अनेक टेम्परेरी बेसिस के आधार पर हो रही एनएम भर्ती-2023 में जयपुर जिले के अभ्यर्थियों को प्राथमिकता देने को चुनौती देने के मामले में भर्ती की अंतिम चयन सूची व नियुक्ति आदेश जारी करने पर अंतरिम रोक लगा दी है। इसके साथ ही अदालत ने चिकित्सा सचिव, चिकित्सा निदेशक व सीएमएचओ जयपुर से 22 मार्च तक जवाब मांगा है। जस्टिस गणेश राम मीणा ने यह आदेश अलवर निवासी संयोगिता यादव की याचिका पर दिए।

याचिका में अधिवक्ता सोगत रॉय ने बताया कि राज्य सरकार ने 11 अगस्त 2023 को भर्ती विज्ञापन जारी कर यूटीबी के आधार पर एनएम की नियुक्ति के लिए भर्ती निकाली। इसमें

जयपुर जिले के अभ्यर्थियों को ही प्राथमिकता देने के लिए कहा। ऐसे में याचिकाकर्ता के जयपुर से बाहर अलवर जिले का निवासी होने के चलते उसे दस्तावेज सत्यापन के लिए नहीं बुलाया गया। इसे हाईकोर्ट में चुनौती देते हुए कहा कि वह मेरिट में आ रही है, लेकिन जयपुर से बाहर का होने के कारण उसे नहीं बुलाया है। जबकि मेडिकल एंड हेल्थ अधीनस्थ सेवा नियम 1965 के तहत मेरिट डी जाए। अदालत ने मामले में सुनवाई करते हुए अंतिम चयन सूची व नियुक्ति आदेश पर रोक लगा दी। जज पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने संबंधित अधिकारियों को नोटिस जारी करते हुए अंतिम चयन सूची और नियुक्ति आदेश पर अंतरिम रोक लगा दी है।

कार में सवार लातलसट दौसा निवासी 25 वर्षीय रविशंकर मोणा उर्फ रवि तथा 27 वर्षीय हरिहराम मोणा उर्फ फायल के पास मिले बैग की तलाशी ली तो उसमें दो कछुए मिले, जो कि संरक्षित प्रजाति के थे। इन कछुओं को अवैध रूप से तस्करी के लिए लाया गया था।

गर्मियों में पेयजल आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश

जयपुर। जलदाय मंत्री कन्हैयालाल चौधरी के निर्देशों की अनुपालना में सभी जिलों के कलेक्टर को गर्मियों में पेयजल आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश जारी किये गए हैं। शुक्रवार को शासन सचिवालय में जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा की अध्यक्षता में विभागीय अधिकारियों की बैठक का आयोजन हुआ। बैठक में अभियंताओं के साथ समर कंटीनेन्सी संबंधी कार्यों पर चर्चा की गई। शासन सचिव डॉ. समित शर्मा की अध्यक्षता में ऑपरेशनल हेड ऑफिसरों में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने हैकाथॉन को महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि इससे युवाओं को उनकी आवश्यकताओं के अनुरूप उच्चगता को प्रोत्साहित किया जा सकेगा। उन्होंने शिक्षा को सर्वांगीण विकास का आधार बताते हुए कहा कि बढ़ती आबादी और

सभी क्षेत्रों में भारत को अग्रणी करने के लिए मिलकर प्रयास करें : राज्यपाल

■ **'विकसित भारत की संकल्पना साकार करने में युवाओं की अहम भूमिका'**

जयपुर, (का.सं.)। राज्यपाल कलराज मिश्र ने युवाओं का आव्हान किया है कि वे 'विकसित भारत 2047' की संकल्पना के अंतर्गत सभी क्षेत्रों में भारत को अग्रणी करने में अपना योगदान दें। उन्होंने कहा कि विकास भारत के लिए शिक्षा के साथ-साथ सूचना प्रौद्योगिकी और उद्यमिता की बड़ी भूमिका होगी। शिक्षण संस्थान इसी अनुरूप भविष्य की दृष्टि के लिए कार्य करें। मिश्र शंकरा गुपु ऑफ इंस्टीटयूट्स द्वारा आयोजित 'शंकरा ग्लोबल हैकाथॉन' में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने हैकाथॉन को महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि इससे युवाओं को उनकी आवश्यकताओं के अनुरूप उच्चगता को प्रोत्साहित किया जा सकेगा। उन्होंने शिक्षा को सर्वांगीण विकास का आधार बताते हुए कहा कि बढ़ती आबादी और

तकनीकी संस्थानों, विभिन्न विद्यार्थियों, आईआईटी, एनआईटी के आचार्य और विद्यार्थी भाग ले रहे हैं। राज्यपाल ने हैकाथॉन में शैक्षणिक, सांस्कृतिक, साहित्यिक एवं खेल प्रतियोगिताओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागियों, इनोवेशन और स्टार्टअप से जुड़े विभिन्न आयोजनों में देश भर में उन्मा प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को सम्मानित भी किया। इस अवसर पर राजस्थान तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति एस. के. सिंह, कृषि विश्वविद्यालय जोधपुर के प्रो. बलराज सिंह, पोलैंड, लिथुनिया आदि विश्वविद्यालयों के कुलपति, शिक्षाविदों ने तकनीक के जरिए शैक्षणिक विकास के संबंध में विचार रखे। उन्होंने कहा कि चिकित्सा अधिकारी प्रशासनिक अधिकारियों के निर्देशन में समय पर मेडिकल रिलीफ सोसायटी की बैठकों का आयोजन कर चिकित्सालयों के विकास कार्यों, कार्मिकों, दवाओं एवं उपकरणों की उपलब्धता सहित अन्य सुविधाएं सुनिश्चित करें। साथ ही उन्होंने निर्देश दिये कि जम्मिन आवंटन संबंधी मामलों को सक्षम स्तर से अनुमोदन लेकर जल्द से जल्द निस्तार करें। बैठक में संभागीय आयुक्त ने चिकित्सा अधिकारियों से चिकित्सकीय ढांचे को मजबूत करने के लिए सुझाव भी लिये। उन्होंने कहा कि सीएसआर एवं विधायक कोटे के धन का सदुपयोग कर भी अपने चिकित्सालय एवं केन्द्रों पर एंबुलेंस, उच्च स्तरीय जांच एवं चिकित्सकीय उपकरण से आमजन के लिए बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं।

'आमजन को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं मिलें'

उन्होंने कहा कि चिकित्सा अधिकारी प्रशासनिक अधिकारियों के निर्देशन में समय पर मेडिकल रिलीफ सोसायटी की बैठकों का आयोजन कर चिकित्सालयों के विकास कार्यों, कार्मिकों, दवाओं एवं उपकरणों की उपलब्धता सहित अन्य सुविधाएं सुनिश्चित करें। साथ ही उन्होंने निर्देश दिये कि जम्मिन आवंटन संबंधी मामलों को सक्षम स्तर से अनुमोदन लेकर जल्द से जल्द निस्तार करें। बैठक में संभागीय आयुक्त ने चिकित्सा अधिकारियों से चिकित्सकीय ढांचे को मजबूत करने के लिए सुझाव भी लिये। उन्होंने कहा कि सीएसआर एवं विधायक कोटे के धन का सदुपयोग कर भी अपने चिकित्सालय एवं केन्द्रों पर एंबुलेंस, उच्च स्तरीय जांच एवं चिकित्सकीय उपकरण से आमजन के लिए बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं।

कार्यालय ग्राम पंचायत जेगला, पंचायत समिति पांचू (बीकानेर)

राजस्थान पंचायतीराज नियम 1996 के नियमों के तहत पंचायतीराज विभाग, सार्वजनिक निर्माण विभाग, जल संसाधन विभाग, जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग, नगर निगम एवं राज्य सरकार के अधिकृत संगठनों में पंजीकृत सक्षम श्रेणी के संवेदकों से निर्माणित निर्माण कार्य का दोष निवारण एवं उसके सुधार (डिफेक्ट लाईबिलिटी परिचय) का उत्तरदायित्व कार्य पूर्णता के पश्चात दो वर्ष तक रहेगा, के लिए ग्राम पंचायत जेगला द्वारा निर्धारित प्रपत्र में ई-टेण्डरिंग प्रक्रिया द्वारा ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्रम	कार्य का नाम	अनुमानित लागत	अमानत राशि	निविदा शुल्क	प्रासेसिंग शुल्क	कार्य पूर्ण करने की अवधि	कार्यकारी संस्था का नाम
1.	चरागाह विकास हेतु टयूबवैल निर्माण एवं अन्य विकास कार्य जेगला	1500000	30000	500	500	1वर्ष	ग्राम पंचायत जेगला



राजधानी जयपुर में मौसम बदलने पर रोज बादल आंख मिचौली खेलते नजर आये। शुक्रवार को भी दिनभर धूप छिलने के बाद शाम को काली घटाए छाया और बिजली कड़कने के साथ ही बारिश शुरू हुई।

डॉ. दिनेश कुमार को मिली सर्न की विजिटिंग फेलोशिप



जयपुर। राजस्थान विश्वविद्यालय फिजिक्स डिपार्टमेंट के असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ दिनेश कुमार को स्विट्जरलैंड स्थित यूरोपीय संघ की न्यूक्लियर रिसर्च के क्षेत्र में विश्व की प्रमुख मानी जाने वाली न्यूक्लियर एंडोर्समेंट सर्न द्वारा विजिटिंग फेलोशिप प्रदान की गई है।

कच्चे मकान में आग लगने से तीन साल की मासूम बच्ची जली

जयपुर। जयपुर ग्रामीण जिले के कालोरा इलाके में शुक्रवार को कच्चे मकान में आग लगने से तीन साल की मासूम बच्ची जिंदा जल गई। वहीं आग की चपेट में आने से डेढ़ साल की बच्ची गंभीर रूप से जलसह गई। बच्ची को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने बताया कि इलाके में स्थित बरसिंदपुरा गांव में शुक्रवार तीन बजे के आसपास एक कच्चे मकान के बाहर चार बहन खेल रही थीं। इसी दौरान मकान में आग लग गई।

Advertisement for Punjab and Sind Bank with details about branch location, contact information, and services provided.

Advertisement for the Jaipur Metropolitan Corporation (जयपुर मेट्रो कॉर्पोरेशन) regarding tendering for construction work.

Advertisement for Bikaner Nagar Nigam (बीकानेर नगर निगम) regarding tendering for construction work.

परीक्षा में डमी अभ्यर्थी बैठने का खुलासा, एक आरोपी पकड़ा

जयपुर। स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एसओजी) ने कार्रवाई करते हुए सहायक अभियंता सिविल (स्वायत्त शासन विभाग) प्रतियोगी परीक्षा वर्ष-2022 में डमी अभ्यर्थी बैठने का खुलासा करते हुए एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। फिलहाल एसओजी की टीम पृष्ठताछ करने में जुटी है। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक एटीएस और एसओजी वीके सिंह ने बताया कि एसओजी ने इन्द्राज सिंह निवासी मंडला, जिला झुंझुनूर हाल अजमेर रोड जयपुर को गिरफ्तार किया गया है। इस प्रकरण में आरोपित के संगठित गिरोह के अन्य साथियों की तलाश जारी है। गौरतलब है कि 28 फरवरी को एसओजी थाना जयपुर में धारा 419, 420, 467, 468, 120 बी, भादस व 3 व 10 राजस्थान सार्वजनिक परीक्षा अधिनियम 2022 का मामला दर्ज किया गया था।



राज्यपाल कलराज मिश्र से राजभवन में शुक्रवार को नगरीय विकास मंत्री झाबरा सिंह खर्रा ने मुलाकात की। राज्यपाल मिश्र से उनकी यह शिष्टाचार भेंट थी।



खेल में लाखों लोगों के दिल और दिमाग पर काबिज होने की अपार शक्ति होती है। लाखों सुपर जायंट्स जैसी युवा और शानदार टीम के साथ जुड़कर हम लाखों क्रिकेट प्रेमियों तक पहुंच सकते हैं। - **रवीन्द्र शर्मा**

एसबीआई लाइफ के ब्रांड, कॉरपोरेट कम्युनिकेशन और सोएएसआर प्रमुख, लखनऊ सुपर जायंट्स के बारे में बोलते हुए।

कुलदीप धर्मशाला में कोच के साथ मस्ती के मूड में दिखे

नई दिल्ली, 1 मार्च। भारतीय टीम के स्टार स्पिनर कुलदीप यादव ने इंग्लैंड के खिलाफ अंतिम टेस्ट मैच से पहले सोशल मीडिया पर काफी खूबसूरत तस्वीरें शेयर की हैं। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच मैच की टेस्ट सीरीज का आखिरी मैच गुरुवार से धर्मशाला में खेला जाएगा। कुलदीप ने इंग्लैंड के खिलाफ चौथे टेस्ट में दमदार प्रदर्शन किया। उन्होंने गेंद के साथ-साथ बल्ले से भी योगदान दिया। कुलदीप यादव जारी टेस्ट सीरीज में सर्वाधिक विकेट लेने वाले पांचवें गेंदबाज हैं। कुलदीप ने तीन मैच में 12 विकेट चटकाए हैं। इंग्लैंड के टीम हर्टले ने 4 मैच में 20 विकेट लिए हैं। बुमराह 17 विकेट के साथ दूसरे नंबर पर हैं। कुलदीप यादव ने इंस्टाग्राम पर एक पोस्ट शेयर किया है, जिसमें वह धर्मशाला में थोड़ी मौज मस्ती कर रहे हैं। इस दौरान वह भारतीय टीम के स्ट्रैंथ और कंडीशनिंग कोच सोहम देसाई के साथ नजर आए। रांची टेस्ट के दौरान कुलदीप ने पहली पारी के दौरान ध्रुव जुरेल के साथ 76 रन की साझेदारी की, जिसकी बदौलत भारत ने मैच में वापसी की और फिर गेंद से उन्होंने कामाल कर दिखाया। कुलदीप ने 131 गेंद में 28 रन बनाए। कुलदीप ने दूसरी पारी में जैक क्रॉउली, बेन स्टोक्स, टॉम हार्टले और ओली रॉबिन्सन को आउट किया। आर अश्विन ने एक ही ओवर में दो विकेट लेकर पांच विकेट हॉल पूरा किया, जिससे कुलदीप 5 विकेट नहीं ले सके। हालांकि उनको पूरा मौका मिला था। रांची में जीत के साथ भारत ने बेन स्टोक्स के नेतृत्व वाली टीम को बतौर कोच ब्रेडन मैककल के दौर में पहली हार दी है। इसके साथ ही 2012 के बाद से भारतीय टीम का घर में टेस्ट सीरीज जीतने का सिलसिला जारी है।

श्रेयस अय्यर को नहीं किसी सलाह या बढ़ावे की जरूरत

नई दिल्ली, 1 मार्च। रणजी ट्रॉफी 2023-24 अपने आखिरी पड़ाव पर पहुंच गई है। दोनों सेमीफाइनल मुकाबले 2 मार्च से खेले जाने हैं, जबकि फाइनल मुकाबला 10 मार्च से खेला जाएगा। दूसरे सेमीफाइनल मुकाबले में मुंबई का सामना तमिलनाडु से होना है और इस मैच में श्रेयस अय्यर भी खेलते हुए नजर आएंगे। हाल ही में भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट को लेकर जो कड़े फैसले लिए, उसके बाद से अय्यर काफी चर्चा में रहे हैं। श्रेयस अय्यर और इशान किशन दोनों को ही बीसीसीआई ने सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट से बाहर का रास्ता दिखा दिया है। श्रेयस अय्यर क्वाटर् फाइनल मैच में मुंबई के लिए नहीं खेले थे और ऐसा कहा गया था कि वह पूरी तरह से फिट नहीं थे। हालांकि कुछ रिपोर्ट्स में दावा किया गया कि एनसीए से फिटनेस रिपोर्ट मिलने के बाद जवद वह क्वाटर् फाइनल मैच नहीं खेलें थे और इसका खामियाजा उन्हें कॉन्ट्रैक्ट गंवाकर उठाना पड़ा है। मुंबई के कप्तान अजिंक्य राघे के लिए अभी तक रणजी ट्रॉफी का यह सीजन बिल्कुल अच्छा नहीं रहा है और अब उन्हें लिए भी टीम इंडिया की वापसी के सारे रास्ते बंद होते नजर आ रहे हैं। अय्यर की मुंबई टीम में वापसी से राघे काफी उसाहित है।

श्रेयस अय्यर को नहीं किसी सलाह या बढ़ावे की जरूरत

नई दिल्ली, 1 मार्च। भारत के पूर्व कप्तान कपिल देव ने शुक्रवार को भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के धरेलू क्रिकेट खेलने की प्रतिबद्धता पूरा नहीं करने के कारण केंद्रीय अनुबंध नहीं देने के फैसले का समर्थन करते हुए कहा कि कुछ खिलाड़ियों को तकलीफ होगी तो होने दो क्योंकि देश से बढकर कोई नहीं है। कपिल ने साथ ही कहा कि यह प्रथम श्रेणी टूर्नामेंट जैसे रणजी ट्रॉफी को बाचाये रखने के लिए जरूरी कदम है। इशान किशन और श्रेयस अय्यर को बुधवार को 2023-24 सत्र के लिए बीसीसीआई के केंद्रीय अनुबंधित खिलाड़ियों की सूची से बाहर कर दिया गया था। इस फैसले पर मिश्रित प्रतिक्रिया मिल रही है जिसमें कौचित आजाद और इरफान पटान ने इन दोनों खिलाड़ियों का समर्थन किया है। कपिल ने किसी का नाम लेने से बचते हुए कहा कि धरेलू क्रिकेट



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



अब ऑस्ट्रेलियाई टेस्ट कप्तान पैट कमिंस की भी एंटी हो गई है। टेस्ट क्रिकेट में कप्तान के तौर पर कम से कम 100 विकेट लेने वाले कमिंस 10वें खिलाड़ी बन गए हैं। पैट कमिंस ने न्यूजीलैंड के खिलाफ जारी दो मैचों की सीरीज के पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन यह कारनामा किया। पैट कमिंस

क्या आप जानते हैं? ... ऑस्ट्रेलिया के खब्बू स्पिनर फ्लीटवुड स्मिथ ने इंग्लैंड के विरुद्ध 1938 में 37 ओवर में 298 रन पर एक विकेट लिया था। ये आज तक एक टेस्ट पारी में किसी भी गेंदबाज द्वारा दिए गए सबसे ज्यादा रन है।

पैट कमिंस

राष्ट्रदूत बीकानेर, 2 मार्च, 2024 7

जेम्स एंडरसन 700 टेस्ट विकेट हासिल करने से सिर्फ दो कदम दूर

ऐसा करने वाले बनेंगे दुनिया के पहले तेज गेंदबाज



नई दिल्ली, 1 मार्च। इंग्लैंड के अनुभवी तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन भारत के खिलाफ पांचवें और अंतिम टेस्ट मैच में एक बड़ी उपलब्धि हासिल कर सकते हैं। जेम्स एंडरसन टेस्ट फॉर्मेट में दुनिया के सबसे सफल तेज गेंदबाज हैं। उन्होंने 186 टेस्ट मैच में 698 विकेट ले चुके हैं और 700 विकेट का आंकड़ा पूरा करने के लिए उन्हें सिर्फ दो विकेट की दरकार है। जेम्स एंडरसन भारत के खिलाफ पांचवें मैच में ये कारनामा कर सकते हैं, क्योंकि आखिरी मैच धर्मशाला में खेला जाएगा और जेम्स एंडरसन को वहां का विकेट काफी मदद करेगा।

इंग्लैंड के अनुभवी तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन 186 टेस्ट में 698 विकेट ले चुके हैं। आखिरी टेस्ट में वह दो विकेट लेने में कामयाब होते हैं तो वह 700 विकेट लेने वाले गेंदबाज बन जाएंगे। 399 मैचों में उन्होंने 985 विकेट लिए हैं। 1000 इंटरनेशनल विकेट हासिल करने के लिए उन्हें 15 विकेट और चाहिए। इंग्लैंड के स्टार तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन टेस्ट क्रिकेट में 700 विकेट लेने वाले पहले तेज गेंदबाज बन जाएंगे। उनसे पहले मुथैया मुरलीधरन और शेन वॉर्न ये कारनामा कर चुके हैं। हालांकि ये दोनों स्पिनर हैं। शेन वॉर्न के नाम 708 विकेट हैं, जबकि मुरलीधरन ने

800 विकेट लिए हैं। धरेलू क्रिकेट को भाव नहीं देने वालों पर बरसे दिग्गज कपिल देव, बीसीसीआई के फैसले पर कहा- कुछ लोगों को तकलीफ होगी।

भारत के खिलाफ जारी टेस्ट सीरीज में तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन ने पहला मैच नहीं खेला। उन्होंने इसके बाद तीनों मैच खेले हैं। दूसरे मैच में उन्होंने 5 विकेट लिए। तीसरे मैच में वह सिर्फ एक विकेट ले सके। रांची में खेले गए चौथे मैच में जेम्स एंडरसन ने दो विकेट लिए। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच मैच की टेस्ट सीरीज का पांचवां और अंतिम मुकाबला गुरुवार से धर्मशाला में खेला जाएगा।

धरेलू क्रिकेट ना खेलने वालों को कपिल देव ने लिया आड़े हाथ, कहा- देश से बढकर कोई नहीं

नई दिल्ली, 1 मार्च। भारत के पूर्व कप्तान कपिल देव ने शुक्रवार को भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के धरेलू क्रिकेट खेलने की प्रतिबद्धता पूरा नहीं करने के कारण केंद्रीय अनुबंध नहीं देने के फैसले का समर्थन करते हुए कहा कि कुछ खिलाड़ियों को तकलीफ होगी तो होने दो क्योंकि देश से बढकर कोई नहीं है। कपिल ने साथ ही कहा कि यह प्रथम श्रेणी टूर्नामेंट जैसे रणजी ट्रॉफी को बाचाये रखने के लिए जरूरी कदम है। इशान किशन और श्रेयस अय्यर को बुधवार को 2023-24 सत्र के लिए बीसीसीआई के केंद्रीय अनुबंधित खिलाड़ियों की सूची से बाहर कर दिया गया था। इस फैसले पर मिश्रित प्रतिक्रिया मिल रही है जिसमें कौचित आजाद और इरफान पटान ने इन दोनों खिलाड़ियों का समर्थन किया है। कपिल ने किसी का नाम लेने से बचते हुए कहा कि धरेलू क्रिकेट

को अहमियत बरकरार रखने के लिए बीसीसीआई को फैसला लेना ही था। उन्होंने कहा, "हां, कुछ खिलाड़ियों को परेशानी होगी। देश को 1983 विश्व कप दिलाने वाले कप्तान ने अपने बर्न में कहा, "मैं बीसीसीआई को धरेलू क्रिकेट का दर्जा बचाने के मद्देनजर जरूरी कदम उठाने के लिए बचाई देता हूँ। मुझे यह देखकर दुख होता था कि एक बार खिलाड़ी देश से बढकर कोई नहीं है। कपिल ने साथ ही कहा कि यह प्रथम श्रेणी टूर्नामेंट जैसे रणजी ट्रॉफी को बाचाये रखने के लिए जरूरी कदम है। इशान किशन और श्रेयस अय्यर को बुधवार को 2023-24 सत्र के लिए बीसीसीआई के केंद्रीय अनुबंधित खिलाड़ियों की सूची से बाहर कर दिया गया था। इस फैसले पर मिश्रित प्रतिक्रिया मिल रही है जिसमें कौचित आजाद और इरफान पटान ने इन दोनों खिलाड़ियों का समर्थन किया है। कपिल ने किसी का नाम लेने से बचते हुए कहा कि धरेलू क्रिकेट

इमरान, कपिल देव, वसीम अकरम और विशन सिंह बेद जैसे दिग्गजों के क्लब में पैट कमिंस की एंटी

नई दिल्ली, 1 मार्च। टेस्ट क्रिकेट के इतिहास में मइज 10 ऐसे खिलाड़ी हैं, टेस्ट क्रिकेट में कप्तान के तौर पर 100 या इससे ज्यादा विकेट लेने वाले खिलाड़ियों को लिस्ट छोटी है और इस खास लिस्ट में अब ऑस्ट्रेलियाई टेस्ट कप्तान पैट कमिंस की भी एंटी हो गई है। टेस्ट क्रिकेट में कप्तान के तौर पर कम से कम 100 विकेट लेने वाले कमिंस 10वें खिलाड़ी बन गए हैं। पैट कमिंस ने न्यूजीलैंड के खिलाफ जारी दो मैचों की सीरीज के पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन यह कारनामा किया। पैट कमिंस ने 10 ओवर में 33 रन देकर एक विकेट लिया और इसके साथ ही उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में कप्तान के तौर पर 100 विकेट का आंकड़ा भी छू लिया। डेरेल मिचेल ने जैसे ही कमिंस की गेंद पर एलेक्स कैरी को कैच थमाया, जैसे ही कमिंस को इस खास क्लब में एंटी हो गई।

आयरलैंड ने अफगानिस्तान को हराकर रचा इतिहास

आठवें मैच में दर्ज की ऐतिहासिक जीत

नई दिल्ली, 1 मार्च। आयरलैंड ने शुक्रवार को अफगानिस्तान को हराकर इतिहास के सुनहरे पन्नों में अपना नाम दर्ज कराया। आयरलैंड ने अफगानिस्तान को 6 विकेट से हराया। आयरलैंड ने एकमात्र टेस्ट मैच के तीसरे दिन शानदार प्रदर्शन किया, जिसमें मार्क अडायर और कप्तान एंड्र बालबर्नी ने अहम भूमिका निभाई। आयरलैंड को जीत के लिए 111 रन मिले थे, जबकि अफगानिस्तान ने 13 के स्कोर पर तीन विकेट गंवा दिए थे, हालांकि बालबर्नी

के नाबाद 58 और टकर के 27 रनों की बदौलत टीम ने दमदार जीत हासिल की। अफगानिस्तान ने एकमात्र टेस्ट मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए 54.5 ओवर में 155 रन ही बना सकी। इब्राहिम जादरान ने 83 गेंद में 53 रन बनाए। कप्तान शाहिदी ने 44 गेंद में 20 रन बनाए। करीम जनत ने 41 रन का योगदान दिया। आयरलैंड को ओर से पहली पारी में मार्क अडायर ने पांच विकेट हॉल लिया। मार्क पांच विकेट लेने वाले तीसरे आयरिश क्रिकेटर बन गए हैं। आयरलैंड ने पहली पारी में 83.4 ओवर में 263 रन बनाए।

केपर ने 49, हैरी ने 32, स्टेलिंग ने 52, टकर ने 46 और एंडी ने 38 रन का योगदान दिया। अफगानिस्तान के लिए रेहमान ने 5 विकेट हॉल लिए। अफगानिस्तान की टीम ने दूसरी पारी में 218 रन बनाए। कप्तान शहिदी ने 55 और गुरबाज ने 46 रन का योगदान दिया। कुलदीप यादव धर्मशाला में कोच के साथ मस्ती के मूड में दिखे, खूबसूरत पहाड़ों को निहारते नजर आए। अफगानिस्तान ने आयरलैंड को जीत के लिए 111 रनों का लक्ष्य दिया। आयरलैंड की शुरुआत खराब रही। टीम ने 13 के स्कोर पर ही तीन विकेट गंवा दिए।

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता सार्वजनिक निर्माण विभाग विद्युत खण्ड द्वितीय, जयपुर					
क्रमांक-1938 दिनांक : 22/2/2024					
नीलामी सूचना सं. 01/2023-2024					
सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि इस खण्ड के अधीन नकारा/अनुपयोगी सामान की नीलामी, जिसका विवरण नीचे है जहां है, जैसा है, के आधार पर नीलामी सामान के समूह अंकित दिनांक व स्थान पर की जाती है। इच्छुक बोलीदाता निर्धारित तिथि को नकारा एवं अनुपयोगी विद्युत सामान के लिए प्रातः 11:00 बजे निर्धारित स्थान पर उपस्थित होकर क्रमशः बोली लगा सकते हैं। नीलामी की शर्तें निम्नानुसार होंगी:-					
क्र. सं.	नीलामी योग्य सामान का विवरण	नीलामी राशि या सीमित मूल्य	धरोहर राशि	नीलामी की तिनांक	नीलामी स्थल
1.	विद्युत खण्ड-द्वितीय, जयपुर के अधीन विद्युत उपखण्ड-राजस्थान उच्च न्यायालय, जयपुर के विद्युत के नकारा एवं अनुपयोगी विद्युत सामान	2,27,97,494	50000	3.4.24	राजस्थान न्यायालय परिसर जयपुर
नीलामी की शर्तें-					
1. बोलीदाता को नियमानुसार धरोहर राशि जमा करवा कर बोली में भाग लेना होगा।					
2. बोलीदाता को बोली में भाग लेने से पूर्व धरोहर राशि डिमाण्ड ड्राफ्ट/ नकद द्वारा अधिशाषी अभियन्ता, सा. नि. वि. विद्युत खण्ड-द्वितीय, जयपुर के पक्ष में देय हो जमा कराना होगा।					
3. नकारा व अनुपयोगी सामान का निरीक्षण दर्शाई गई लोकेशन पर किसी भी कार्य दिवस में किया जा सकता है।					
4. सबसे अधिक राशि वाले बोलीदाता की स्वीकृति सक्षम कमेटी द्वारा की जावेगी, जो मान्य होगी।					
5. नीलामी स्वीकृत होने के पश्चात् सात दिवस में सम्पूर्ण राशि विभाग में जमा करानी होगी, अन्यथा उमानत जब कर ली जावेगी।					
6. स्वीकृत नीलामी की सम्पूर्ण राशि पर जी.एस.टी./आयकर नियमानुसार पृथक से चालान से जमा करवाकर सात दिवस में चालान की प्रति खण्ड कार्यालय में प्रस्तुत करनी होगी।					
7. पूर्ण राशि जमा कराने के पश्चात् सात दिवस की अवधि में समस्त माल उठाना अनिवार्य होगा, अन्यथा नियमानुसार प्रतिदिन जमाना देय होगा।					
8. नीलामी खुलने वाली पार्टी राजस्थान राज्य वित्तीय एवं लेखा नियम के अन्तर्गत बाध्य होगा।					
9. नीलामी योग्य सामान जहां है, जैसा है के आधार पर की जावेगी तथा सुपूर्दी उपलब्ध स्थल पर ही की जावेगी।					
10. उच्चतम बोलीदाता को उसकी उच्चतम बोली की 25 प्रतिशत राशि नीलामी स्थल पर जमा करानी होगी।					
(संजय कुमार) अधिशाषी अभियन्ता सा. नि. विभाग, विद्युत खण्ड द्वितीय, जयपुर					
UBN NO. PWD2324GLOB20046					
DIPRC/1569/2024					

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग, खण्ड गंगारपुर सिटी									
क्रमांक.अ.ग./गंगा/पीएच.नि.सु./23-24/3021-29 दिनांक 23/02/24									
ई-निविदा सूचना									
राजस्थान के महामहिम राज्यपाल महोदय की ओर से पी डब्ल्यू एफ एच ए.आर. पॉर्ट अफेजिस 16 दिनांक 1.7.1999 से लागू एवं सम्य-समय पर वित्त विभाग द्वारा जारी संशोधित परिपत्रों के अन्वय विभाग में उपयुक्त श्रेणी में एंटीकूट (जिन केन्द्यों का पंजीयन 2 वर्ष से पुराना हो उन्हे पंजीयन का नवीनीकरण नवीनीकरण दस्तावेज प्रस्तुत करना होगा) सेवकों से जो निविदा प्रपत्रों में बाँटित योग्यता रखते हों से निम्नलिखित कार्य हेतु निर्धारित प्रपत्र में ई-टेंडरिंग प्रक्रिया के द्वारा ऑन लाईन निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा फार्म ऑन लाईन वेबसाईट http://eproc.rajasthan.gov.in से निर्धारित दिनांक 06.03.2024 को सांय 06:00 बजे तक डाउनलोड व ऑन लाईन निविदाई इसी वेबसाईट पर इच्छुक सेवकों द्वारा दिनांक 06.03.2024 को 06:00 पी.एम. तक जमा करवये जा सकेंगी। वेबसाईट पर तकनीकी विड दिनांक 07.03.2024 को 02:00 पी.एम. पर खोली जावेगी। निविदा शुक्रधरोहर राशि निविदादाता द्वारा ई-ग्रुस के माध्यम से जारी ऑनलाइन चालान द्वारा जो कि अधिशाषी अभियन्ता जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग खण्ड गंगारपुर सिटी के नाम देय एवं प्रक्रिया शुक्र जो MDRIJSL Jaipur के नाम देय व निविदा से सम्बन्धित ऑफलाइन दस्तावेज इस कार्यालय में दिनांक 07.03.2024 को 11:00 ए.एम. तक जमा करवाया जाना आवश्यक है।									
निविदा सूचना संख्या	कार्य का विवरण	अनुमानित लागत (लाखों में)	धरोहर राशि 2%	धरोहर राशि %	निविदा प्रपत्र उपलब्धता ए व डाउनलोड करने की अन्तिम दिनांक	तकनीकी विड खोलने की तिनांक	कार्य पूर्ण करने की समय अवधि	निविदा शुक्र	प्रोसेसिंग फीस
81/23-24	Conversion from HP to Piped WSS RWSS Kheda Barh Ramgarh Teh Gangapur City on Risk & Cost	75.24	150480/-	37620/-	06.03.24	07.03.24	09 माह	2000/-	1500/-
82/23-24	Conversion from HP to Piped WSS RWSS Kari Gaoni Teh. Gangapur City on Risk & Cost	84.74	169480/-	42370/-	06.03.24	07.03.24	09 माह	2000/-	1500/-
Rules & Contition:-									
1. Tenders are procured and submitted only in electronic format on website http://eproc.rajasthan.gov.in .									
2. Bidders who to participate in bidding will have to procure digital certificate as per IT Act to sign their electronic bids. Offers which are not digitally signed will not be accepted Bidder shall submit their offer ID electronic format on above mentioned website after digitally signing the same.									
3. No refund of tender Fees processing fees is claimable for tenders not accepted or forms not submitted.									
4. Before electronically sub mitting the tenders, it should be ensured that all the tender papers including conditions of contract are digitally signed by the tenders.									
5. निविदा की शर्त अन्त इस कार्यालय में किसी भी कार्य दिवस में कार्यालय समय में किंसी भी कार्य दिवस से सम्बन्धित www.sppg.rajasthan.gov.in व http://eproc.rajasthan.gov.in पर देवी जा सकेंगी। कार्य की प्रशासनिक वित्तीय स्वीकृति के अनुसार निविदा राशि में कमी भी की जा सकती है।									
NIB Code PHE2324A5724									
UBN Code- NIT No. 81/23-24-PHE2324WSOB13628, 82/23-24-PHE2324WSOB13629									
(रामकेश मीना) अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा. अभि. विभाग खण्ड गंगारपुर सिटी									
DIPRC/1692/2024									

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER PHED DIVISION FALNA									
E-mail : eophedfalna@yahoo.com, Ph.: 02938-233684									
NOTICE INVITING SHORT TERMS TENDER									
Online tenders are invited on behalf of the Governor of Rajasthan for the following works from contractors enlisted suitable Class with the PHED Rajasthan and meeting eligibility criteria, Contractors enlisted with other Departments Government of Rajasthan and enlisted with CPWD/Postal, Telecom, Railways, MES, other State Govt. / Central Govt. undertaking/organizations equivalent to "D" Class and Above of Rajasthan meeting eligibility criteria may apply after giving prescribed Earnest Money. The tender documents can be downloaded from the web site http://eproc.rajasthan.gov.in . Detail: of this tender notification and pre-qualification criteria can also be seen in NIT exhibited on web site.									
NIT No.	Name of works	SPPP UBN No.	Estimated Cost (Rs. in Lacs)	Earnest Money (%)	Tender Fee (Rs.)	Time Period	Availability of tender documents on website	Last date & time of online submission of tender	Date & time of opening of tender
173/23-24	Repairing of Centrifugal Pump Sets Under Various WSS of Division Falna (Annual Rate Contract)	PHE2324 WSOB 13337	7.50	15000.00	1000.00	One Year	21.02.24 (1.00 PM)	04.03.24 (2.00 PM)	04.03.24 (03.30 PM)
174/23-24	Repairing of Submersible Pump Sets Under Various WSS of Division FALNA (Annual Rate Contract)	PHE2324 WSOB 13338	7.50	15000.00	1000.00	One Year	21.02.24 (1.00 PM)	04.03.24 (2.00 PM)	04.03.24 (03.30 PM)
175/23-24	Providing and fixing steel gating work under division Falna (Annual Rate Contract)	PHE2324 WSOB 13339	25.00	50000.00	2000.00	One Year	21.02.24 (1.00 PM)	04.03.24 (2.00 PM)	04.03.24 (03.30 PM)
176/23-24	Regular maintenance Work of filter plant Uws Falna Under Sub Dn Falna	PHE2324 WSOB 13340	12.16	24320.00	1000.00	One Year	21.02.24 (1.00 PM)	04.03.24 (2.00 PM)	04.03.24 (03.30 PM)
Terms & Conditions :									
1. The bidders will have to procure digital certificate as per IT Act 2000 to sign their electronic bids. Detailed NIT can be seen and download from website http://eproc.rajasthan.gov.in .									
2. The tender fees & earnest money shall be deposited in the form of DD payable at Executive Engineer, PHED Dn. Falna.									
3. The cost of tender document as mentioned above is to be paid in Cash/DD/E-Grass Challan in the name of "Executive Engineer, PHED Dn. Falna" payable at Falna in the manner prescribed in tender document. An additional fees amounting to Rs. 500/- for below Tender cost Rs. 50.00 Lacs, Rs. 1500.00 for above Tender Cost 50.00 Lacs. and upto Rs. One Crore, Rs. 2000.00 for more than One Crore and upto Rs. Five Crore & Rs. 2500.00 for more than Five Crore, will also be deposited in DD/Banker Cheque in favour of "Managing Director, RLSL" payable at Jaipur. Both of these fees are to be deposited in physical form up to on Tender submit Dated 04.03.2024 (up to 03.00 PM) in the office of the Executive Engineer, PHED Dn. Falna without which the online tender of the Tenderer shall not be opened									
(M.S. RATHORE) EXECUTIVE ENGINEER, PHED DIVISION FALNA									
DIPRC/1747/2024									

